

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 211 (6551)

ПЯТНИЦА

31 ОКТЯБРЯ 1980 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## ГОД ЛЕНИНСКИЙ. ТРИДЦАТИ ЛЕТ ИДЕМ К СЪЕЗДУ!

ЭТИ СЛОВА каждый из нас произносит с большим душевным подъемом, с гордостью и оптимизмом. Мы идем к съезду, который подведет итоги нашей напряженной работы в завершающейся пятилетке и определит новые горизонты, новые задачи поступательного развития Страны Советов.

Готовясь к выдающемуся событию современности, производственные коллективы в промышленности и сельском хозяйстве, говоря на недавнем Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев, в строительстве и на транспорте берут обязательства повысить качество, усилить режим экономии, укрепить трудовую дисциплину, хорошо начать одиннадцатую пятилетку.

Приняли такие обязательства и трудящиеся нашего орденоносного города. Задания текущей пятилетки мы решили завершить к 15 декабря и весь объем промышленного производства увеличить за счет повышения производительности труда.

Ширится в эти дни соревнование за право подписать трудовой рапорт XXVI съезду КПСС. Следуя призыву передовых коллективов города, на трудовую предсъездовскую вахту встают десятки предприятий, сотни бригад, смен, участков всех отраслей народного хозяйства. День ото дня нарастает трудовой подъем, пополняется список коллективов, уже выполнивших пятилетние задания. Трест Сибмонтажавтоматика, СМУ-1, СМУ-7, УАТ управления строительства, АМУ-2 треста Сибхиммонтаж... Успешно завершена наша градостроительная пятилетка. В канун ноябрьского праздника тысячи ангарчан справили новоселье.

В городе в основном успешно идет выполнение плана завершающего года пятилетки. За 9 месяцев объем реализации промышленной продукции составил 100,5 процента. С перевыполнением идут реализация услуг населению и объем товарооборота. Достигнута значительная экономия тепловой и электрической энергии.

От внедрения мероприятий по новой технике, оргтехмероприятий и планов НОТ получен экономический эффект в сумме свыше 6419 тысяч рублей. Справились на ангарской площадке с планом строительно-монтажных работ и наши строители. Хороших успехов в этом году добились коллективы завода химических реактивов, цементно-горного комбината, ПРП Иркутскэнерго, управления энергосистемы нефтехимиков, хлебокомбината, городского узла связи, отде-

ла рабочего снабжения Юго-Западного района МСУ-76, пускозащитного управления треста Сибмонтажавтоматика, АМУ треста Востоксабсантавтомаж и другие.

Есть, к сожалению, у нас и отстающие коллективы. По итогам третьего квартала их пять: завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, керамический, белково-витаминных концентратов, швейная фабрика и завод средств автоматизации. Кроме того, план реализации за 9 месяцев не выполнили заводы вентиляционных заготовок и строительных материалов.

Неудовлетворительная работа этих коллективов, слабые показатели ряда других предприятий существенно сказались на общих результатах третьего квартала. Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время наверстать упущенное, принять необходимые меры для безусловного выполнения не только государственного плана завершающего года пятилетки, но и принятых обязательств, обеспечить устойчивую работу коллективов в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки. Это требование еще раз было высказано Л. И. Брежневым на октябрьском Пленуме ЦК КПСС и подчеркнуто в его решениях.

В период подготовки к очередному съезду партии не должно быть отстающих предприятий. Строгое соблюдение государственной, плановой, технологической и трудовой дисциплины является непреложным законом нашей жизни, заботой хозяйственных и партийных органов, общественных организаций. Они призваны сегодня мобилизовать усилия трудящихся, использовать их творческий и политический подъем для достижения максимальных результатов в период ударной вахты, объявленной в честь предстоящего съезда. Город, который шесть раз подряд выходил победителем во Всероссийском социалистическом соревновании, должен быть первым и на завершающем этапе пятилетки.

Считанные дни остаются до празднования годовщины Октября. ЦК КПСС обращается ко всем трудящимся нашей страны с призывом крепить дисциплину, беречь каждую рабочую минуту, экономно и эффективно использовать имеющиеся ресурсы, приумножать общественное богатство. Нам нельзя работать по-другому: ведь мы идем к съезду!

СЛАВА КРАСНОЗНАМЕННЫМ  
КОЛЛЕКТИВАМ, ГВАРДЕЙЦАМ ПЯТИЛЕТКИ, ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

### ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

29 октября коллектив производственного объединения «Китойлес» выполнил пятилетний план по реализации товарной продукции. До конца года дополнительно будет реализовано продукции на 2 миллиона 912 тысяч рублей.

Лучшими здесь называют бригаду К. А. Штуопина из Широкошадского леспромпхоза, рамщика Ю. В. Подярша, бригаду по выработке технологической щепы Ю. Н. Пономарева, укрупненный экипаж на вывозке леса Н. И. Ладора из Моргудейского леспромпхоза, бригады Н. И. Тектелева и П. И. Сурганова.

### В АВАНГАРДЕ

КОЛЛЕКТИВ Ангарского объединенного участка № 10 специализированного предприятия Востокэнергоремонт при Иркутско-ТЭЦ-10, готовясь к капитальному ремонту блока № 2, взвесил свои возможности для повышения производительности труда, сокращения сроков простоя оборудования в ремонте и повышения качества работ.

Капитальный ремонт блока начался, как предусмотрено сетевым графиком, 18 августа 1980 года.

Перед началом капитального ремонта блока № 2 было решено впервые в практике работы нашего предприятия применить бригадный подряд. Экономическая группа, возглавляемая Т. В. Худиковой, все обобщила, сопоставила все плюсы и минусы и вынесла на обсуждение бригадиров. На ремонте работали по бригадному подряду два коллектива: это бригада Г. Ф. Ипатова на котле № 3 за замену водяного экономайзера и бригада В. П. Беренева на котле № 4 за замену воздухоподогрева.

Результаты оказались блестящими: бригада Г. Ф. Ипатова по плану работу надо было начать 18 августа, а закончить 10 октября. Фактически закончили 16 сентября. Или, говоря цифрами, выполнение плана 203 процента. В бригаде В. П. Беренева по плану начало было на 18 августа, конец 8 октября. Закончили же 30 сентября, что означает 196 процентов выполнения плана.

Коллектив участка намерен в дальнейшем внедрять бригадный подряд на всех ремонтируемых узлах и выполнять работы с оценкой не ниже «хорошо». Так выполняются в коллективе повышенные социалистические обязательства за право подписать рапорт XXVI съезду КПСС.

Н. ПОГРЕБНЯК,  
секретарь партбюро.



Евгений Шкляренко работает автослесарем в пассажирском автопредприятии. Начав в 1975 году учеником, он прошел путь до специалиста высокой квалификации. Сейчас Евгений работает по 5-му разряду. Е. Шкляренко не только хороший работник, он ведет общественную работу как секретарь комсомольской организации автопредприятия, как депутат городского Совета народных депутатов. Коммунисты предприятия на отчетно-выборном собрании избрали Е. Шкляренко делегатом на городскую партийную конференцию.

На снимке: Е. Шкляренко.  
Фото В. МАРСУЛЯ.

### СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Коллектив Ангарского завода строительных материалов, готовя достойную встречу XXVI съезду КПСС, перевыполнил план десяти месяцев по производству гипса строительного, перегородок, гипсоблоков, линолеума и плитки ПВХ.

План десятой пятилетки выполнен досрочно тремя цехами на пяти: цехом линолеума — 8 июля, камнеобрабатывающим — 28 августа, цехом гипсоблоков — 17 сентября.

Наиболее хорошо работают и неоднократно добивались первенства в социалистическом соревновании коллективы смен мастеров Н. В. Высоцкого, Л. Л. Пухлянской. Лучшими по профессии являются обжигальщик гипса Н. Д. Нестережко, варщик гипса А. Ф. Захарова, сборщик каррасов Т. М. Папушина, штукатур-затирщик Л. В. Смолякова, оператор В. И. Галымская и другие.  
Е. ПОМЯЛОВ,  
директор завода стройматериалов.

### СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ





# НАВСТРЕЧУ НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ



лективах, на воспитание у советских людей чувства хозяина страны, на развитие социалистической демократии, всей общественно-политической жизни.

Свои усилия заводчане сосредоточивают на повышении ответственности соревнования, массовости, участия в нем рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. В настоящее время каждый заводчанин участвует в коллективном или индивидуальном соревновании.

При подведении итогов заводского соревнования на заводской производственно-массовой комиссии и завкома ежемесячно даются цехам рекомендации по организации соревнования и принятию социалистических обязательств.

Вошла в практику защита проектов годовых обязательств. Комиссия рассматривает обязательства коллективов, вносит коррективы по принимаемым по-

казателям с учетом общезаводских. Общественная защита обязательств позволяет сделать их более конкретными и эффективными.

В рамках заводского соревнования поддержаны движения «Ни одного отстающего рядом!» и «Пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

По итогам девяти месяцев 1980 года в социалистическом соревновании лучших результатов добились по первой группе — коллектив цеха № 5 (начальник В. И. Вавилов), по второй группе — коллектив цехов ремонтно-механического (начальник А. И. Смолянинов), котельного и межцеховых коммуникаций (начальник А. М. Кириченко), по третьей группе — коллектив ЦЗЛ (начальник Л. И. Ермакова).

В этих коллективах ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования, итоги отражаются наглядно.

На заводе проводится работа по созданию комсомольско-моло-

дежных коллективов и развитию соцсоревнования среди них. Во втором квартале были первый раз подведены итоги. Победителем вышла комсомольско-молодежная бригада котельно-сварочного оборудования ремонтно-механического цеха (бригадир Н. Г. Семенов).

В ряде коллективов, к сожалению, еще недооценивается роль социалистического соревнования в деле воспитания коммунистического отношения к труду, в развитии инициативы, повышении трудовой и политической активности трудящихся.

Слабо ведется работа по развитию соревнования в цехе КИПиА, электроцехе и других. Коллективное соревнование на заводе было бы эффективнее, если бы председатели цехкомов и руководители этих цехов уделяли ему систематическое внимание.

По итогам социалистического соревнования 1979 года 12 человек награждены знаком ВЦСПС «Победитель социалистического соревнования».

Среди них Ф. А. Самбатов — оператор, Н. В. Дьяченко — водитель, Н. И. Лапов — токарь, В. А. Ловягин — электросварщик, А. Г. Гарифов — начальник участка электроцеха и другие.

39 нашим работникам присвоено звание ударника коммунистического труда, и 376 человек борются за присвоение этого почетного звания.

Среди лучших по итогам соревнования девяти месяцев года хочется отметить Т. Б. Ильина, слесаря, Б. А. Поляева, оператора, Т. И. Балагурова, слесаря, В. А. Радионова, слесаря, С. А. Костюкова, электромонтера, Л. Ф. Гольчик, крановщицу.

Сейчас коллектив завода готовит трудовые подарки XXVI съезду КПСС. Соревнование по его достойной встрече разворачивается все шире.

**А. РЕУТОР**  
председатель завкома завода БВК.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ, ЭП-300

## ВАЖНЕЙШИЙ ОБЪЕКТ

### ПЯТИЛЕТКИ

Для успешного выполнения государственных заданий и социалистических обязательств строители сосредоточивают силы и материально-технические ресурсы, налаживают тесное взаимодействие с субподрядными организациями, с заказчиком. Активно внедряют передовые методы труда и управления на важнейших пусковых комплексах нашей страны, которые должны вступить в строй в нынешней пятилетке.

Одним из них в Ангарске является комплекс ЭП-300. Строительство его осуществляется на поставках импортного оборудования и на компенсационной основе. Это сложнейший технологический комплекс как со стороны самого производства, так и в монтажном исполнении. Об этом говорят то, что заняты на строительном-монтажных работах 26 организаций. Из них 5 заняты только монтажом трубопроводов, технологического и машинного оборудования. Исходным сырьем является прямогонный бензин двух фракций — НК-62, НК-180, который поступает с парка и насосной по трубопроводу в объект 1925. Товарными продуктами получения являются этилен, пропилен, пропан и так далее.

Строительство комплекса ЭП-300 возглавляют два генподрядчика стройки — СМУ-3 (начальник М. В. Нальощенко) и СМУ-2 (начальник В. П. Климов).

На их долю выпадает множество работ не только в предоставлении фронта работ исполнителям, но и в обеспечении их площадками складирования, временными автодорогами, электроэнергией, теплом и, наконец, в сохранности монтируемого оборудования.

За два года, принимая множество инженерно-технических решений по подготовке и выполнению строительно-монтажных работ, генподрядчик, субподрядные организации совместно с заказчиком сделали немало.

В 1979 году был предоставлен большой фронт работ МСУ-76 и МК-30 по монтажу внешнего электроснабжения, строительство завершено и объекты электроснабжения сданы в эксплуатацию. В большом объеме сданы кабельные траншеи и уложены трассы внутреннего электроснабжения. Сдан под пусконаладку пар-100 с ТЭЦ № 1.

Все основные производственные цеха закончены механомонтажом, электрическими, сантехническими работами по основному проекту в полном объеме и на 90 процентов по дополнительным работам, связанным с реконструкцией.

26 августа нынешнего года на комплексе начал работу партийный штаб, который возглавляет первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин. Штаб постоянно контролирует, проверяет и направляет исполнение разрабатанных и утвержденных мероприятий по обеспечению безусловного ввода в эксплуатацию ЭП-300 в нынешнем году. И степень ответственности каждого руководителя предельно ясна.

На комплексе широко развернуто социалистическое соревнование. Только что подведены его итоги за минувшую неделю. Впереди трубокладчики А. В. Гращенко из СМУ-4, отделочники Н. И. Верховатова из СМУ-3, плотники-бетонщики В. А. Писарева из СМУ-2, молодые строители из бригад С. В. Кирсанова, В. Н. Усанова и С. В. Шеленковского из СМУ-3, монтажники Р. А. Эстеркеса из АМУ-2 и А. М. Дворецкого из МСУ-42, изоляционщики Х. Ишаева из треста Сибтеплоизоляция, электромонтажники Н. И. Кузьменко из МСУ-76, монтажники Ю. А. Большакова из треста Сибтеплоизоляция и другие. Все они полны желания как можно быстрее закончить строительно-монтажные работы.

**Т. САЗОНОВА,**  
старший инженер отдела главного технолога Ангарского управления строительства, член оперативного штаба.

На снимках (сверху вниз): отделочники из передовой бригады Н. И. Верховатова Светлана Иванова Вежливцева, Лидия Александровна Кыштымова, Вера Петровна Слюсарь, Любовь Федоткина Волкова, Татьяна Васильевна Ситникова, Ульяна Васильевна Потейчук, Светлана Александровна Карнаухова; продуктовой линии аварийных сливов с барабанами цехов пиролиза на шпите управления пароперегревателя занимаются эксплуатационники из 124-го цеха, руководимые старшим аппаратчиком Леонидом Николаевичем Новиковым (снимок в круге); общий вид одного из объектов ЭП-300; перед заседанием оперативного штаба комплекса. Фото В. МАКСУЛЯ.



ЕЩЕ ЧТО-НИБУДЬ СДЕЛАТЬ — НАХОДИТ СРЕДСТВО. ОЧЕТ НИЧЕГО ДЕЛАТЬ — НАХОДИТ ПРИЧИНУ



### ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Предстоящий форум советских коммунистов мы, как и весь наш народ, готовимся встретить новыми успехами в труде. Вспоминается общепрофессиональное собрание в начале октября. Активно оно проходило. В тот день и решил коллектив нашей комсомольско-молодежной бригады имени Михаила Мороза включиться в соревнование за право называться бригадой имени XXVI съезда КПСС.

Как и весь коллектив четвертого цеха, мы обсудили и приняли повышенные социалистические обя-

### ОГОНЬ МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ

зательства. Комсомольцы в молодежь решили день открытия съезда ознаменовать наивысшей производительностью труда, довести качество выпускаемой продукции, иметь коэффициент по системе бездефектного труда «отлично», дополнительно к принятым социалистическим обязательствам снизить трудоемкость по цеху на 2 тысячи нормо-часов, в честь предстоящего съезда партии провести красный субботник.

Выполнение этих обязательств партийная и комсомольская организации держат под постоянным контролем. Почта на каждом планерке в бригадах проводим короткое собрание, где обсуждаем трудовые вопросы. А чтобы успешно выполнить все намеченное в честь XXVI съезда КПСС, коммунисты и комсомольские вожаки держат тесную связь с партийным и комсомольским активом смежных цехов. Это для нас очень важно. Ведь от того, как будут работать смежники, зависит и наш успех на сборке продукции.

Скажу откровенно, настроение сейчас у ребят боевое. Завтра, 1 ноября, коллективы бригады и цеха выйдут на субботник. Это будет красный ударный субботник. Наша бригада решила в этот день собрать 125 автоматических выключателей. А всего коллектив цеха в день красной субботы выпустит с конвейера 500 таких выключателей. Заработанные деньги будут перечислены на благоустройство завода.

Впереди немало дел. Но с уверенностью можно сказать, что XXVI съезд КПСС наш коллектив встретит наивысшей производительностью труда, такими успехами, чтобы не стыдно было рапортовать съезду.

**А. КРЫЦЫН,**  
бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 4 АЭМЗ



# «А МЫ-ТО ВСЕ ДУМАЕМ...»

РЕЙД ГАЗЕТЫ

**Н**ЕСМОТЯ на то, что наш город еще достаточно молод, уже сложились и окрепли многие славные традиции. На протяжении ряда лет в Ангарске осуществляется эффективное социалистическое соревнование среди первичных трудовых коллективов за досрочное выполнение установленных заданий, повышение социалистических обязательств, приуроченных к тому или иному событию в стране.

Далеко за примерами ходить не нужно. Достаточно вспомнить тот энтузиазм, творческий и трудовой порыв ангарчан, которые проявились в дни подготовки к 60-летию Советской власти, к первой годовщине новой Конституции СССР, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В июне нынешнего года состоялся очередной Пленум ЦК КПСС, принявший решение о созыве XXVI съезда партии. И труженики нашего города встали на ударную предсъездовскую вахту. Инициаторами городского социалистического соревнования за право подписи трудового рапорта орденосного Ангарска партийному съезду выступили представители первичных трудовых коллективов из комбинатской бригады отделочников О. А. Середкина (СМУ-2) и с установки 35-6 нефтеперерабатывающего завода.

Эта инициатива была одобрена городской партийной организацией и подхвачена коллективами сотен бригад, смен, установок, экипажей. Прошедшее время подтвердило еще раз жизнеспособность и необходимость такого вида соревнования. Большинство участников успешно выполняет принятые дополнительные обязательства, трудится эффективно и качественно.

**Н**ЕДАВНО на совместном заседании бюро ГК

КПСС и горисполкома были подведены итоги соревнования первичных коллективов города за право подписи рапорта трудового Ангарска XXVI съезду КПСС в третьем квартале. Они показали, что подавляющее большинство рабочих коллективов активно включилось в соревнование за это почетное право. На основании поданных сведений 41 коллектив был признан победителем соревнования по своим отраслям народного хозяйства. То есть они уже вошли в число претендентов поставить свою полноправную подпись в городском рапорте.

Особенно хорошо и активно соревнуются бригады, смены производственного объединения «Ангарск-Фтеоргсинтез», управления строительства, монтажных организаций.

Но вместе с тем многие предприятия не представили на подведение итогов необходимых материалов. Не всегда еще хозяйственные руководители, партийные и общественные организации относятся с пониманием и с чувством ответственности к этому виду соревнования. А ведь именно от эффективной работы первичных коллективов всегда зависит и судьба своевременного ввода в эксплуатацию пусковых объектов, и успешная производственная деятельность предприятий.

Мы побывали на нескольких предприятиях, коллективы которых оказались за чертой подведения итогов первого этапа предсъездовского соревнования из-за непредставленных документов.

**Ц**ЕМЕНТНО-ГОРНЫЙ комбинат известен как передовое предприятие в городе. Уже почти шестьдесят кварталов рядом его коллектив удерживает первенство среди цементников страны.

Беседуем с начальником отдела труда и заработной платы Виталием Терентьевичем Леонченко. Знакомимся с многими папками, которые

наполнены текстами повышенных социальностей цехов, смен, всего комбината, выписками из протоколов подведения ежемесячных итогов соревнования за эффективность производства и качество выпускаемой продукции.

Но сколько мы ни искали материалов о соревновании за право подписи рапорта города партийному съезду, ушли бы тщетны. Кроме повышенных обязательств в честь XXVI съезда КПСС, ничего не нашли. Нет ни условий этого соревнования, ни отдельных протоколов подведения его итогов. Не вызывает сомнения то, и мы в этом лишний раз убедились, что на комбинате социалистическое соревнование давно стало массовым и действенным средством борьбы за дальнейший технический прогресс. Но вот участие коллектива в трудовых вахтах, посвященных историческим событиям, здесь давно уже почему-то стало делом необязательным.

Не удивительно поэтому, что хотя у цементников немало бригад и смен, вполне достойных подписать рапорт города, а вот пока в числе претендентов их не видно. И причина проста. Здесь не удалось и не удалось как следует провести организационную работу согласно условиям, утвержденным городским комитетом партии, и вовремя подать сведения. Но ведь рабочим-цементникам от этого не легче, они действительно готовят свои трудовые подарки съезду. И хотят принять участие в городском соревновании.

— Кроме принятых годовых обязательств, — говорит машинист вращающихся печей, обладатель бронзовой медали ВДНХ Валерий Петрович Гаврилов, — ваш дех к дню открытия XXVI съезда КПСС решил выработать дополнительно 1000 тонн клинкера.

И слово рабочих претворяется в жизнь.

**О** НАШЕМ пребывании в ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ЦЕХЕ НЕФТЕХИМИКОВ хо-

телось бы ограничиться красноречивым высказыванием главного инженера Николая Ивановича Вирко:

— А мы-то все думаем, почему в победителях ходят представители самых различных организаций, в наших железнодорожников почему-то нет. И ведь есть люди, работающие достойно.

Нужно отдать должное Николаю Ивановичу выразил важнейший интерес к организации предсъездовского соревнования. Будем надеяться, что в числе подписавших рапорт железнодорожники все же будут.

А вот лучшая бригада МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА не была представлена на подведение итогов просто потому, что составленная бумага пролежала у кого-то на столе. Правда, здесь есть еще много нерешенных вопросов в организации соревнования.

Не участвовали в подведении итогов и представители молококомбината, керамического завода, швейного, холодильника, мебельной фабрики, орсов, грузового автотранспортного предприятия, ТЭЦ-9, завода полимеров и другие.

Вывод напрашивается сам собой. Недостаточно из-за халатности, неразворотливости отдельных руководителей писать рабочим возможность поставить свою подпись под рапортом города. А также работники на всех перечисленных предприятиях, безусловно, есть.

**РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:**

**С. ВЕРЕВКИН,**  
председатель комиссии ГК  
КПСС по соревнованию.  
**А. ДАРЕНСКИХ,**  
председатель стройкома  
СМУ-3.  
**О. ЗАРУВИН,**  
корреспондент газеты  
«Знамя коммунизма».

КАЧЕСТВО—ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

## ПУСТЫЕ ХЛОПОТЫ

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, тов. Л. И. Брежнев говорил, что мерой успеха в любом деле надо считать конечный результат проделанной работы. Труженики предприятий системы бытового обслуживания призваны решать важнейшую задачу, поставленную перед ними партией, — максимально освободить советских людей от домашних хлопот, сэкономить им больше времени для самообразования, воспитания детей, полноценного отдыха. В этом и состоит вклад работников отрасли в выполнение заданий пятилетки.

Вот такой высокой мерой мы сегодня оцениваем труд работников сферы обслуживания. К сожалению, редакционная почта свидетельствует о том, что качество услуги по-прежнему не всегда отвечает требованиям дня. Готовя этот обзор, мы вновь просмотрели почту последних двух месяцев, — значительная часть жалоб именно на низкое качество оказанной услуги, на культуру обслуживания.

Что значит, например, сегодня не получить вовремя почтовую корреспонденцию, в частности, газеты? Руководство городского узла связи, видимо, считает, что нехватка почтальонов — объективная причина и оправдание того, что кому-то газету принесли на следующий день, а то и через 2 дня. Только в октябре поступило несколько жалоб от жителей 4-го поселка (О. Грязной, Н. Лобановой). «Я выписываю газеты, чтобы читать их ежедневно, но не через 3 или 5 дней. А письма мои можно найти вообще в разных шкафах» (из письма Лобановой).

Течь в ванной после ремонта (Семх, квартал 59, дом 16), «дождь» во время ремонта в квартире (Василь-

ва, квартал 93, дом 4-а), провалился асфальт у дома (Желобова, 15а микрорайон, дом 28), недоделки в новом доме (Рыжик, 6а микрорайон, дом 30), потерялся пиджак в химчистке (Курилова, квартал 89, дом 18) — все это отнюдь не свидетельствует о хорошем качестве услуг. И перечень этот можно продолжить.

На всех предприятиях сферы обслуживания сегодня развернулось предсъездовское соревнование, вводят повышенные социалистические обязательства. И это замечательно, ибо соревнование всегда вызывает трудовой подъем, подтягивает отстающих, а в коллективе этой отрасли оно играет особую роль: ведь от того, насколько эффективно будут реализовываться планы и обязательства, зависит не только рост объема услуг населению, но и воспитание человека, работающего в этой сфере, формирование его моральных качеств. Но самое главное — у людей появляется свободное время.

Конечно, примеров добросовестного, по-государственному заинтересованного отношения к труду гораздо больше. Об этом

тоже пишут наши читатели: В. Черных (с большим искусством выполнили свадебное платье), И. Петракова (всегда меня в магазине № 77 обслуживают спокойно и вежливо), В. Орлов (приятно ощущать заботу о пожилых людях) и другие. Действительно, приятно ощущать, когда обслуживают тебя культурно, когда своим трудом хотят доставить радость клиенту. Такой работник старается внести личный вклад в общее дело, стремится сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Воспитанию такого отношения к труду, мобилизации коллектива на достижение новых, более высоких рубежей способствует социалистическое соревнование.

Думается, организовано оно и среди работников фотографии. Тем более досадно читать в письмах о ремесленническом подходе к делу отдельных работников этой отрасли.

В фотографии № 7, например, считали вполне нормальным, что изготовили клиенту некачественно акка и в ответ на законное возмущение ответили: «Приходите, мы вас перефотографируем», но «сестра, которая приехала к нам в гости, уже уехала, — пишет К. Андреева, жительница 19-го микрорайона. — Вы бы посмотрели, как они изуродовали всех нас, — один с горбом получился, другой кособоким, ребенок испуганным. Ведь первое дело мастера — посадить всех, мы же не видим себя...».

Безусловно, клиентка права. Нам известны случаи, когда люди по нескольку раз перефотографируются на документы. Качество этих фотографий очень

часто отвратительное — человек действительно не узнает себя на снимке.

И никакие цифры о возрастании объема услуг, о внедрении новых форм обслуживания и видов услуг не убедят такого человека, если он столкнулся с грубостью и хамством, если у подбитого сегодня сапога на завтра отвалилась подошва, если отремонтированная стиральная машина дома не включается, а телевизор не светится голубым экраном. Если он устал биться в разные двери, доказывая, что ремонт в его квартире произведен некачественно и с потопом во время дождей по-прежнему каплет.

Говорить в данном случае о том, что экономлено время для детей, для отдыха, для занятий любимым делом, не приходится...  
**Н. УРАЛЬСКАЯ.**



ВЫПУСК 73



# ПО ПРИЗВАНИЮ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Трудовая деятельность Нины Семеновны Сидоренко началась в суровые годы Великой Отечественной войны. Ученица телеграфиста — так называла она свою работу. Огромное желание стать квалифицированным специалистом не оставляло юную работницу. Благодаря настойчивости и трудолюбию она детально научила все процессы труда и могла работать самостоятельно. Зрелым специалистом она приезжает в Ангарск в 1955 году. Администрация городского узла связи доверила ей руководство бригадой, а затем — цехом.

Сегодня она начальник телеграфного цеха. Много и упорно работает над повышением своей квалификации. Успешно окончив техникум связи в городе Улан-Уде и пройдя курсы, Нина Семеновна стала квалифицированным специалистом и умелым руководителем. Под ее руководством коллектив телеграфа ежемесячно выполняет плановые задания с превышением намеченного, занимая призовые места в соревнованиях.

Как руководитель, проявляет большую заботу об облегчении труда телеграфистов, почтальонов по доставке телеграмм. В цехе организована механизированная доставка, с применением автотранспорта, что сказывается на повышении производительности труда. Много усилий приложено к укреплению дисциплины в цехе. Совершенно изжиты опоздания, прогулы. С пу-

ском новой телеграфной станции проведена организаторская работа по подготовке телеграфистов широкого профиля. В этом немалая заслуга Нины Семеновны.

Н. С. Сидоренко достойно несет звание наставника, обучая молодых коллег профессии телеграфиста. В коллективе она уважаемый человек. Деловая, энергичная по натуре, она успевает сделать много полезного. Отличный производительница и общественник.

Два года коммунисты узла связи избирают ее своим руководителем. Она всегда в центре коллектива, в центре событий и забот связистов. Коммунисты ценят в ней сердечность и скромность в сочетании с деловитостью и принципиальностью. Она умеет прислушаться к мнению окружающих, вовремя поддержать новое.

За самоотверженный труд Нина Семеновна Сидоренко награждена грамотами, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Победитель социалистического соревнования» 1974, 1975 годов, «Ударник девятой пятилетки», «Отличник соцсоревнования Министерства связи СССР». В этом году Нина Семеновна удостоена высокого звания «Заслуженный связист РСФСР».

А. ТЕЛЕБА,  
ветеран труда.



«ОБЪЕКТИВ-80». Выгляд.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ОСЕННЕЕ

◆ ЛИРИЧЕСКИЕ СТРОКИ

В кронах сосен — неба  
просинь.  
Паутинка держит лист.  
По Аянтарку бродит осень —  
Рыжий абстракционист.  
Принялась она за дело,  
Мажет кистью наугад,  
Из-под кисти неумелой  
Брызги жаркие летят.  
Осень и в стихах, и в прозе  
Все вершит свои дела:  
Вадула свечки на березе,  
Гравю тополию ажгла.  
Потрудились не напрасно.

Возду — солнце через край.  
Город стал огнеопасным,  
Хоть пожарных вызывай.  
Пламя землю охватило.  
Я с любимым иду на спор,  
Что пожарным не под силу  
Потушить такой костер.  
И со мною что-то случилось,  
Я всю весь день с утра:  
Рада, что и мне досталась  
Искра этого костра.

Н. КУДАШКИНА,  
учительница.

## ПОЁТ ЭДИТА ПЬЕХА



ни И. Сергеевой «За все цветы спасибо» и С. Пожлакова «Люби».

Певцу часто спрашивают, какая у нее любимая песня.

— У меня все песни любимые, — говорит она. — Неполобывшуюся песню спеть невозможно. Ведь в каждую вкладываешь частичку своего сердца. Поэтому все песни родные для меня, как дети.

Всему этому отвечает песня «О маме» А. Броневидского на стихи О. Миллявского, которую Э. Пьеха впервые спела 15 лет назад.

— Тогда я еще не знала, что и мне когда-нибудь придется пережить то, о чем в ней говорится. Пережить как артистке, как человеку. Поэтому и эта песня — частичка моей жизни. — доверительно говорит своим зрителям певица.

Слушая эту песню, человек наверняка вспоминает свои лучшие годы и все, что связано с детством и самым близким человеком на земле — мамой. Песня очищает, возвышает, пробуждает добрые чувства.

К сожалению, любой концерт кончается. Зрители благодарят певицу, ансамбль, молодых солистов ансамбля. А Эдита Пьеха от имени своего коллектива горячо и взволнованно благодарит зрителей за восторженность и цветы. За теплоту новой встречи, которая рождает желание работать и дарить новые песни.

Н. ВАРМАНОВА.

На снимке: на концерте.  
Фото О. ЗИЛЬБОВИЧА.

**П**РИЗНАТЕЛЬНОСТЬ и почитание — так, наверно, можно выразить отношение сегодня строгих знатоков вокального искусства и людей, подчас далеких от мира музыки, к творчеству певицы Эдиты Пьехи — лауреата всесоюзного и международного конкурсов, лауреата премии Ленинградского комсомола, народной артистки РСФСР.

Стоило только присмотреться к публике, что два вечера заполняла театральные залы Дворцов культуры нефтехимиков и «Современника», чтобы увидеть: здесь присутствовали все поколения — и давние ее поклонники, и совсем юные слушатели.

В сущности, мы давно знакомы с артисткой — она пела в Ангарске много лет назад, часто ее голос звучит по радио и телевидению. Слушать ее приятно, но если еще и слушать в зале! Обаяние — этот дар присущ Эдите Пьехе в высшей мере. Высокая вокальная культура, жесты, улыбка, манера держаться на сцене, весь облик, полный строгости и

задора одновременно, — все это придает ее исполнению магическое очарование.

Четвертый год певица выступает с новым ансамблем, художественным руководителем которого является Григорий Клеймниц. Большинство песен звучит в его аранжировке. И пожалуй, очень интересны в этом плане песни в исполнении солиста ансамбля Виталия Каратаева «Ямшик, не гони лошадей» и «Живет моя уграда» — песни, хорошо знакомые людям старшего поколения.

Вообще в концерте прозвучали песни самые разные — гражданские, лирические, нежные, веселые. Любая из них в исполнении Эдиты Пьехи — это песенная миссия, в которой столько чувств! А песни о любви, вечном чувстве на земле, обращают у нее достоверность лирической исповеди. (Песня М. Фрадкина «Придумай такое имя», исполненная впервые год назад на новогоднем «Голубом огоньке», новые пес-

2 ноября во Дворца культуры нефтехимиков состоится очередное занятие факультета музыки народного университета культуры. Тема: «Выдающиеся сочинения русской, западноевропейской классики и советской музыки».

В программе: Брамс — «Академическая торжественная увертюра»; Глазунов — «Сюита на балета «Раймонда»; Левитин — «Концерт для гобоя с оркестром».

Исполнитель симфонический оркестр Иркутской филармонии. Художественный руководитель и главный дирижер Эдуард Гульбас, солист Константин Бабушкин.

Начало в 12 часов в театральном зале Дворца культуры. Абонементы можно получить в клубной части.

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны № 554197 на имя Хохлова Михаила Сазоновича считать действительным. (2021).

Нашедшего водительское удостоверение серии ААР 392006 и талон предупреждений серии ААУ на имя Терентьева Леонида Егоровича прошу вернуть по адресу: Ангарск, квартал 92, общежитие 23, ком. 77, Терентьеву. (2054).



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь в отделе информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и малярный — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

## Т В

СУББОТА, 1 ноября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.50—Утренняя гимнастика. 10.15—«Ребятам о зверятах». 10.45—«Для вас, родители!» 11.15 — «Советы и жизнь». 11.45—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Спартак» (Москва). Передача из Киева. В перерыве — 44-й тираж «Спортлото». 13.30—«Москвичка». 15.20—«Сегодня в мире». 15.35 — Фильм—детям. «Рыжик». Художественный фильм. 17.00—Концерт. 17.25 — К национальному празднику Алжирской Народной Демократической Рес-

публики — Празднику революции. «По Алжиру». Кинопрограмма. 17.55 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.25—Концерт артистов балета. 19.00—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.50—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Двадцать дней без войны». 21.30—«Время». 23.15 — «Кинопанорама». 23.50 — «Песни далекой и близкой».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.50—«Эрмитаж». Прикладное искусство во Франции XVII—XVIII веков.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## КИНО

19-50, 21-30 (уд.). Ванди. 10-10, 13-50, 15-40.

«ОКТАВРЬ» — Бриллиантовая рука. 17, 19, 21. Новые друзья. 15-20.

«ПИОНЕР» — Дюймовочка. 10, 12, 14, 15-30. Прошальная гастроль «Ар-виста», 17-30, 19-10 (уд.), 21-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Свзд Сокола. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Частный детектив. 15.

«МИР» — Берегись Змеи! (2 серии). 10-10, 13, 16, 19, 21-40. Принцесса подводного царства. 9.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Впервые мамужем».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Старшина. 15 (уд.), 17-20, 19-10, 20-40.

«ПОВЕДА» — Приключения Али-Бабы в сорина разбойников (2 серии). 10, 13, 16, 18-35 (кинопанорама), 21-30.

«ГРЕНАДА» — Корова Российской империи, или Сиова неуловимые (2 серии). 12, 16, 18-20, 20-40. Мама, 10, 14-20.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Вернемся осенью. 10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-20. Зад «Восход» — Человек в железной маске. 12, 18,

Коллектив автобана № 8 УАТ строительства скорбит по поводу смерти старшей работницы МЕРТВИЦЕВОЙ Мари Павловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив институт нефтяного углеводородного синтеза скорбит по поводу смерти ЗОРИНА Александра Тимофеевича и выражает соболезнование семье, родным и близким покойного.

Коллектив детского сада № 88 выносит искреннее соболезнование воспитателю Дорожкиной Галине Ивановне, ее детям по поводу смерти мужа и отца

Коллектив магазина № 18 «Детский мир» ора объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование товароведу Полтавченко Наталье Сергеевне в связи со смертью мужа

Администрация, общественные организации СРСУ-1 треста Ангарскиефтехимремстрой выражают глубокое соболезнование главному инженеру управления Сахаровскому Виктору Георгиевичу по поводу смерти отца